
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/08/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Έντονος προβληματισμός των κατοίκων για την αύξηση της 

εγκληματικότητας και παραβατικότητας στην πόλη της Ξάνθης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από εμπόρους αλλά και πολίτες της πόλης της Ξάνθης, σε 
απόγνωση και προβληματισμό βρίσκονται όλοι αυτοί, εξαιτίας της αυξημένης 
εγκληματικότητας και παραβατικότητας η οποία παρατηρείται τελευταία στην περιοχή. Η 
χρήση σωματικής και λεκτικής βίας, οι κλοπές και διαρρήξεις, οι καταστροφές 
καταστημάτων έχουν θορυβήσει τον εμπορικό και όχι μόνο κόσμο της Ξάνθης. 
Παράλληλα με όλα αυτά, στην πόλη της Ξάνθης παρατηρείται καθημερινά κυκλοφοριακό 
χάος και ανεξέλεγκτη κυκλοφοριακή παραβατικότητα από οδηγούς μεταφραζόμενη σε 
αυθαίρετη κατάληψη πεζόδρομων, κάθε ράμπας αναπηρικών αμαξιδίων ΑμΕΑ αλλά και 
χώρων φορτοεκφορτώσεων εμπορευμάτων. Σε διαμαρτυρίες και παράπονα των πολιτών 
προς την Αστυνομική Διεύθυνση Ξάνθης, η δικαιολογία που έλαβαν ήταν η 
υποστελέχωση της Αστυνομικής Διεύθυνσης. Η Πολιτεία δυστυχώς έχει περιέλθει σε μια 
άνευ προηγουμένου ασυμφωνία μεταξύ λόγων και έργων. Δεν είναι δυνατόν, όταν στον 
επίσημο διαδικτυακό ιστότοπο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη δηλώνεται ότι «η 
ελευθερία και η ανθρώπινη ζωή είναι οι σπουδαιότερες αξίες για την παγκόσμια 
κοινότητα», με βάση τα πεπραγμένα, να καταστρατηγείται η ασφάλεια, η ομαλή διαβίωση, 
η προστασία περιουσιών και τα δικαιώματα των φορολογουμένων να διάγουν τον βίο 
τους με ηρεμία και γαλήνη. Πολλά πρέπει να αλλάξουν στην πόλη της Ξάνθης, ώστε να 
δικαιολογήσει η Πολιτεία το κράτος «ευνομίας και ευταξίας» το οποίο ευαγγελίζεται. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

μειώσετε την έκρηξη εγκληματικότητας και παραβατικότητας στην Ξάνθη; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ενίσχυσης της ήδη υποστελεχωμένης 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Ξάνθης, ώστε να κατορθώσει να ανταπεξέλθει στις αυξημένες 
ανάγκες της περιοχής; 
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3. Για ποιους λόγους αφήσατε υποστελεχωμένη την Αστυνομική Διεύθυνση Ξάνθης, 
συμβάλλοντας έτσι στην έκρηξη της εγκληματικότητας και παραβατικότητας στην 
περιοχή; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




